



Издание основано 23 февраля 1919 г.  
великим русским поэтом  
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 41 (10877)  
Пятница,  
11 октября 2019 г.



Ко Дню работника сельского хозяйства

## Сельскохозяйственная ярмарка: от картошки до виноградной долмы

(Фоторепортаж)

Уже традиционно, в последнюю субботу сентября, в Ельне состоялась сельскохозяйственная ярмарка, посвящённая Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В ней приняли участие главы личных подсобных хозяйств и частных подворий Ельнинского района, а также Ельнинское райпо (председатель Галина Косарева). Организатор мероприятия – сектор по вопросам сельского хозяйства районной администрации.

Как и в прошлые годы, торговая площадка была развёрнута в центре города на ул. Пролетарской, от пересечения с ул. Первомайской до пересечения с ул. Энгельса. И хотя начало ярмарки было заявлено на 9-00, к моменту заезда участников на площади уже собрались

многочисленные покупатели, желающие приобрести экологически чистую сельскохозяйственную продукцию у проверенных производителей.

– Спасибо вам за труд! – приветствовал продавцов товаров Глава района Николай Мищенко.

– Несмотря на все трудности, вы делаете всё, чтобы предоставить своим землякам возможность приобрести качественные продукты. Эта добрая традиция уходит корнями в глубину веков, когда ещё наши предки на Руси делились с соседями излишками, либо продавали их желающим по сходной цене. Желаю всем доброго здоровья, и чтобы у нас с вами такая возможность всегда была.

Николай Данилович вручил Благодарственные письма и небольшие денежные премии постоянным участникам осенних сельскохозяйственных ярмарок.

Потомственный крестьянин Иван Тимоненков из д. Пронино, продукция которого всегда расходуется, что называется не отходя от прилавка, был отмечен в номинации «Самое бойкое место». Ельнинцы буквально смели с прилавка привезённую им телятину по цене от 350 до 550 руб./кг, охотно разбирали зерно и зерносмесь (9 руб./кг), посылку и картофель (по 10 руб./кг), колотые дрова (7 тыс. руб./КАМАЗ).

Супруги Антонина и Валерий Денисовы как всегда продемонстрировали свою дизайнерскую и хозяйственную хватку. Не случайно их торговая точка из года в год признаётся одной из самых лучших. Да и что тут говорить – глаза буквально разбегались от огромного ассортимента разносолов. Здесь вам и грибочки бочкового посола, и винегрет с фасолью, и капуста помонастырски, а ещё квашеная с клюквой и на свекольном соку, хрустящие зелёные помидоры и огурцы, засоленные особым деревенским способом, и даже приготовленные специальным методом виноградные листья для молдавской долмы.

(Окончание на 7-й стр.)

На снимках: у Г.Ходиной из Гаристова можно было купить даже перепелиные яйца;

продукция с подворья Орловых в рекламе не нуждается;

Н.Д.Мищенко вручил Благодарственные письма постоянным участникам ярмарки.



## 13 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики агропромышленного комплекса  
Смоленщины, ветераны отрасли!

Примите искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Самых теплых слов заслуживают все, кто самоотверженно и неустанно трудится на земле, наращивая объемы производства сельскохозяйственной продукции, укрепляя экономику регионального агропромышленного комплекса, обеспечивая продовольственную безопасность.

Работников аграрного сектора Смоленщины всегда отличали профессиональный подход к делу, усердие и ответственность, хозяйская рачительность и смекалка. Это позволяет добиваться успехов, эффективно решать задачи по развитию отрасли, социальному обустройству сельских территорий.

На протяжении последних лет смоленскими аграриями неуклонно наращиваются объемы производ-

ства зерна. Несмотря на сложные погодные условия, в этом году хозяйства произвели более 300 тысяч тонн, превысив результаты двадцатилетней давности. Получена рекордная урожайность зерновых и зернобобовых культур – в среднем более 28 центнеров с гектара.

Отрасль сельского хозяйства региона становится все более привлекательной для инвестиций, что позволяет активно заниматься развитием животноводства и растениеводства, промышленного садоводства и рыбоводства, производства тепличных овощей.

Благодарю вас за старание, любовь к родной земле, добросовестную работу и от всей души желаю крепкого здоровья, воплощения в жизнь намеченных планов, новых трудовых побед!

Губернатор Смоленской области  
А.В. Островский.

Уважаемые работники сельского хозяйства  
и перерабатывающей промышленности Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто работает и живет на селе, своей деятельностью и любовью к земле помогая развивать аграрно-промышленный комплекс Смоленщины. Труд смоленских сельхозработников способствует укреплению продовольственной безопасности региона и страны, обеспечению населения качественной натуральной продукцией собственного производства.

Уверен, что совместные усилия смоленских аграриев, власти и бизнеса будут и в дальнейшем помогать раскрытию и повышению потенциала сельскохозяйственной отрасли, динамичному развитию сельских территорий и достижению высоких результатов.

Примите слова благодарности за трудолюбие и ответственное отношение к делу, а также пожелания здоровья и новых успехов ради процветания аграрно-промышленного комплекса Смоленской области!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов.

Уважаемые работники сельского хозяйства нашего района!

Хочется от всего сердца поздравить вас с профессиональным праздником и поблагодарить за ваш нелегкий труд, за преданность родной земле, за неоценимый вклад в развитие экономики нашего района! Пусть громко, быть может, звучат эти слова, но от вас во многом зависит здоровье и процветание нашей страны! Ваша работа – необходимый механизм в полноценном функционировании производства. Желаем вам преодолеть все преграды на вашем жизненном пути, и неуклон-

но идти к поставленным целям!

Особые слова благодарности нашим ветеранам агропромышленного комплекса. Пусть всем, и начинающим, и умудренным опытом, сопутствуют удача и успех.

Пусть исполнятся ваши заветные мечты, а судьба радует неожиданными приятными подарками! Пусть руки ваши не знают усталости, а глаза всегда радуются колосающейся ниве!

Крепкого здоровья, оптимизма и благополучия, мира и добра вам и вашим семьям.

Глава МО «Ельнинский район»  
Н.Д.Мищенко.

Председатель Ельнинского районного Совета депутатов  
Е.Н.Гераськова.

Главный специалист сектора по вопросам сельского хозяйства  
Администрации МО «Ельнинский район»  
Л.Г.Галаянт.

Уважаемые ельнинцы!  
Продолжается подписка  
на районную газету  
«Знамя» на I полугодие  
2020 года

Цена подписки –  
314 руб. 88 коп.

«Знамя» – газета о вас и для вас.

# Об итогах уборочной кампании, и не только, шёл разговор на совещании у Губернатора области

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области с участием глав муниципалитетов в формате видеоконференцсвязи, в ходе которого рассматривались предварительные итоги уборочной кампании, а также обсуждались вопросы проведения сева озимых сельскохозяйственных культур и ввода земель в сельхозоборот.

Предваряя обсуждение, Губернатор Алексей Островский заявил, что в результате неблагоприятных погодных-климатических условий в июле-августе крайне напряженно проходила заготовка кормов, сельхозтоваропроизводители начали уборку зерновых культур с высокой влажностью и были вынуждены нести дополнительные финансовые затраты на сушку зерна.

Тем не менее к уровню прошлого года регион увеличил производство основных сельскохозяйственных культур. На протяжении последних шести лет смоленскими аграриями наращиваются объемы производства зерна. В этом году хозяйства произвели более 300 тысяч тонн данной продукции. Губернатор особо отметил рост производства зерновых культур, который превысил показатели прошлого года более чем на 10%: «Больше зерна было намолочено только в 1997 году. Таким образом, мы превысили результаты двадцатилетней давности».

В 2019 году получена рекордная урожайность зерновых и зернобобовых культур. «Средняя урожайность превышает 28 центнеров на 1 гектар – на 5 центнеров (22%) больше прошлогоднего показателя. Могу с удовлетворением констатировать, что такой показатель по урожайности зерновых культур Смоленская область раньше никогда не получала. Основными факторами, позволившими достичь этих результатов, являются увеличение внесения минеральных удобрений и техническая модернизация отрасли», – подчеркнул Алексей Островский.

Фактически на сегодняшний день хозяйствами области внесено более 11-ти тысяч тонн минеральных удобрений в действующем веществе, что почти на 30% больше, чем в прошлом году. Тем не менее в муниципальных образованиях показатели разнятся – в одних сезонные полевые работы выполнены, в других – в самом разгаре, хотя погодные условия ничем не отличаются.

Обращаясь к членам администрации области и главам муниципалитетов, Губернатор обозначил приоритетные задачи, которые определяют развитие агропромышленного комплекса Смоленщины. Важ-

нейшей из них Алексей Островский назвал увеличение посевных площадей за счет возвращения в оборот неиспользуемой сейчас пашни.

«Ставлю эту задачу перед всеми участниками совещания», – акцентировал глава региона, подчеркнув, что в отдельных муниципалитетах данному направлению деятельности уделяется недостаточное внимание.



О предварительных итогах уборочной кампании в Смоленской области участников совещания проинформировал и.о. начальника Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Александр Царев. По его словам, своевременное доведение мер государственной поддержки в этом году позволило сельхозтоваропроизводителям увеличить посевные площади зерновых культур до 133 тысяч гектаров. Этот показатель на 10 тысяч гектаров выше уровня прошлого года.

«По Вашему, Алексей Владимирович [Островский], поручению в 2019 году сельхозтоваропроизводителям были направлены 417 млн. рублей господдержки, что на 24 млн. рублей больше относительно уровня 2018 года. Если в 2018 году на 1 рубль средств областного бюджета было привлечено 2 рубля 38 копеек федерального бюджета, то в 2019 году – 2 рубля 46 копеек», – проинформировал Александр Царев.

Как отмечалось в ходе заседания, уборочная площадь зерновой

группы в нынешнем году составила 121 тысячу гектаров.

На сегодняшний день зерновые и зернобобовые культуры в хозяйствах области убраны на 94% от имеющихся посевных площадей.

Темпы уборки в целом выше, чем в прошлом году, однако в отдельных муниципалитетах зафиксировано значительное промедление в проведении этого вида работ,

В 2020 году они смогут возместить 70% от затрат на эти работы», – рассказал Александр Царев.

Среди иных факторов, обеспечивших увеличение урожайности, – рост темпов обновления технического парка предприятий АПК. Сейчас на Смоленщине этот показатель составляет 6%, что на два пункта превышает прошлогодние данные, причем в целом по стране эта цифра фиксируется на уровне порядка 3%.

В частности, по состоянию на конец сентября сельхозхозяйственными товаропроизводителями приобретены 375 единиц специализированной техники и оборудования (на 153 единицы техники больше, чем в 2018 году) на сумму почти 900 млн. рублей. До конца года планируется приобрести еще более 100 единиц техники, таким образом, общий объем инвестиций на техническое переоснащение в сельхозотрасли в 2019 году превысит 1 млрд. рублей. Эта цифра на 400 млн. рублей превышает уровень 2018 года.

Во многом это стало возможным благодаря государственной поддержке из бюджета Смоленской области.

Отдельное внимание было уделено результатам уборки иных сельскохозяйственных культур. Отмечалось, что приоритетным направлением развития растениеводства в рамках реализации национальной программы «Экспорт продукции АПК» является выращивание экспортных культур, в частности рапса. Высокий спрос на данную культуру обусловлен потребностью стран Евросоюза в биотопливе – одном из продуктов переработки рапса. В связи с этим по указанию Губернатора Алексея Островского усилия Администрации области направлены на популяризацию данной культуры среди сельхозтоваропроизводителей, сохранение и увеличение посевных площадей.

Участники совещания обсудили и одно из приоритетных направлений смоленского растениеводства – выращивание льна-долгунца. Напомним, что в 2019 году наша область по посевной площади данной культуры занимает третье место в Российской Федерации (позиция региона увеличилась на три пункта).

В этом году льном-долгунцом занято 4,8 тысячи гектаров, что на 824 гектара больше показателей прошлого года. На сегодняшний день вытерблено 4,1 тысячи гектаров льна, что составляет 85% от плана, из них 1,4 тысячи гектаров убрано на семена. Все льносеющие хозяйства области приступили к терблению льна-долгунца, а в Дорогобужском, Краснинском, Угранском районах уже полностью завершили данный процесс.

Второй вопрос, включенный в повестку совещания, касался сева озимых сельскохозяйственных культур. Выполняя поставленные Губернатором Алексеем Островским задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, профильным департаментом был разработан план-задание по озимому севу, цель которого – увеличение доли озимых зерновых в общей площади зернового клина. Так, под урожай-2020 в области планируется посеять 57 тысяч гектаров озимых культур, в том числе 4,1 тысячи гектаров озимого рапса. Это на 11 тысяч гектаров или на 24% выше прошлогодних показателей.

По состоянию на 26 сентября под озимый сев вспахано 48 тысяч гектаров, что на 68% больше уровня 2018 года. На территории 11 муниципальных образований сев озимых окончен. Из них в пяти районах план-задание озимого сева перевыполнен в Дорогобужском, Ельнинском, Кардымовском, Новодугинском и Сафоновском. В четырех муниципалитетах эта работа проведена менее чем на 50%. Речь идет о Смоленском, Угранском, Глинковском и Демидовском районах.

Последним пунктом повестки совещания стал вопрос о вводе неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот. Сельхозтоваропроизводители провели культуртехнические мероприятия на площади 17,7 тысячи гектаров – это составляет 36% от план-задания на 2019 год. Лучшие показатели в этом направлении у Сычевского, Новодугинского и Хиславичского районов, худшие – у Холм-Жирковского, Вяземского и Темкинского. Стоит отметить, что в этом году возвращение земель в оборот, достигнутое за счет проведения культуртехнических мероприятий, стало одним из параметров оценки работы глав муниципальных образований.

Заслушав предоставленную информацию, Губернатор Алексей Островский нацелил глав муниципалитетов, которые были отмечены в качестве отстающих, в кратчайшие сроки найти пути решения сложившейся ситуации.

Ольга Орлова.

• На протяжении последних шести лет смоленскими аграриями наращиваются объемы производства зерна. В этом году хозяйства произвели более 300 тысяч тонн данной продукции. Рост производства зерновых культур превысил показатели прошлого года более чем на 10%:

• В 2019 году получена рекордная урожайность зерновых и зернобобовых культур. «Средняя урожайность превышает 28 центнеров на 1 гектар – на 5 центнеров (22%) больше прошлогоднего показателя.

• Общий объем инвестиций на техническое переоснащение в сельхозотрасли в 2019 году превысит 1 млрд. рублей. Эта цифра на 400 млн. рублей превышает уровень 2018 года. Во многом это стало возможным благодаря государственной поддержке из бюджета Смоленской области.



## Новый успех спортсменов Смоленской АЭС

Более 80 атомщиков стали участниками корпоративных турниров по бадминтону и петанку, которые традиционно прошли в городе-спутнике Смоленской АЭС Десногорске. 23-26 сентября на спортивных площадках атомграда за победу боролись команды центрального аппарата Росэнергоатома, Смоленской, Балаковской, Ростовской, Кольской станций, профсоюзной и ветеранской организаций САЭС, Смоленского филиала АО «Атомэнергоремонт».

«Замечательно, что в атомной отрасли проводится много спортивных соревнований. Это отличный формат общения между коллегами-атомщиками, – уверена постоянная участница спортивных турниров, ведущий инженер цеха автомати-

ки и измерений Смоленской АЭС Светлана Складар. – Советую всем заниматься спортом, это придает жизненный тонус, бодрит. Считаю, что спортивный человек – более организован и дисциплинирован, и у него есть стремление к достижению выс-

ших результатов не только в спорте, но и в работе».

В соревнованиях по петанку в общекомандном зачете 1 и 2 места у команд Смоленской АЭС, 3 место – у ветеранов Смоленской атомной станции.

В общекомандном зачете турнира по бадминтону спортсмены Смоленской АЭС заняли 1 и 3 места, на втором месте – Балаковская станция.

\* На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24. Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте [www.russianatom.ru](http://www.russianatom.ru).

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.



## Страной-цивилизацией назвал Россию Владимир Путин

Россия очень дорожит сохранением одновременно самобытности и общности живущих в ней народов. Об этом заявил Владимир Путин на пленарном заседании дискуссионного клуба «Валдай».

Глава государства отметил, что с самого начала своей истории Россия была многонациональной и многоконфессиональной страной. «В известном смысле это страна-цивилизация, которая органично впитала многие традиции и культуры, сберегла их своеобразие, уникальность и при этом сохранила единство, что очень важно, – единство живущих в ней народов. Мы этой гармонией самобытности и общности судьбы народов Российской Федерации очень гордимся и очень этим дорожим», – сказал Владимир Путин.

«Для нас очевидно, что многообразие внутри государства – это



норма. А она учит и терпению, и терпимости», – продолжил российский лидер, отметив, что речь идет о способности «понять и принять

разные точки зрения, традиции, уклад, а не навязывать свою модель в качестве аксиомы».

По материалам ТАСС.

## Компенсационные выплаты медработникам не должны снизиться

Владимир Путин поручил проследить, чтобы увеличение оклада медицинских работников не сказалось на размере компенсационных выплат.

Такое заявление глава государства сделал на совещании в Кремле, которое было посвящено модернизации первичного звена здравоохранения.

«Важно, чтобы при поднятии доли оклада не были снижены компенсационные выплаты и другие доплаты, чтобы вот этого фокуса не произошло», – подчеркнул Владимир Путин. По словам Президента, от качества и эффективности работы врачей зависит очень многое: продолжительность жизни людей, демография и здоровье нации. Также он пообещал в октябре провести заседание Госсовета по вопросам здравоохранения.

Министр здравоохранения России Вероника Скворцова предложила принять акт Правительства, которым была бы закреплена доля гарантированных выплат по окладам в структуре зарплаты медицинских работников на уровне не менее 55%, с учетом обеспечения средней зарплаты не ниже закрепленного в майском указе стандарта.

Переход на новую систему оплаты труда, по словам главы Минздрава, займет не менее двух лет.

По материалам  
РИА Новости.



Здоровье нации

## Автопоезд «Здоровье Смоленщины» снова побывал в Ельнинском районе

По инициативе Сергея Ивановича Неверова – заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации, при финансовой поддержке Фонда «Созидание», медицинский автопоезд «Здоровье Смоленщины» 7 и 8 октября побывал в Бобровичском и Коробецком сельских поселениях Ельнинского района.



Приём высокопрофессиональных областных врачей узких специальностей и медицинское консультирование было организовано в деревнях Коробец и Ивано-Гудино.

В рамках выездного медицинского обслуживания населения помощь бригаде автопоезда оказали ельнинские медики.

Сельчане дружно благодарили организаторов автопоезда и лично Сергея Ивановича Неверова за правильно подобранные медицинские направления, которые очень востребованы в отдалённой глубинке. Ведь своевременное обследование и лечение поможет многим людям сохранить своё здоровье.

В нынешнем году жителям Ельнинского района была представлена возможность, не выезжая за пределы своего поселения, побывать на приёме у терапевта, невролога, офтальмолога, кардиолога, гинеколога, онколога, эндокринолога, а также пройти ЭКГ, УЗИ брюшной полости, сделать маммографию, флюорографию, анализ крови на сахар и холестерин, жидкостную цитологию шейки матки.

Всего в эти дни полное медицинское обследование прошли около 300 жителей. На основании полученных результатов некоторые из них были направлены в профильные медицинские учреждения для дальнейшего лечения.

Ирина ТАРАСОВА.  
/Фото автора.

На снимках: жители сельской глубинки рады возможности побывать у специалистов не «уезжая из дома».



Было – стало

## Людям теперь ещё удобнее

Устиновский ФАП начал свою работу с 4 сентября, но уже снискал самые добрые отзывы, особенно у местных бабушек.

– Я была здесь первой клиенткой, – с гордостью говорит Раиса Ивановна Кизунова. – Очень нравится, что прямо рядышком с домом и не нужно идти на автобус или брать такси, чтобы съездить к врачу в райцентр. Теперь же мы экономим и время, и деньги. А ведь пенсии у сельчан, сами знаете, небольшие.

От имени жителей деревни Старое Устиново Раиса Кизунова тепло поблагодарила фельдшера Михаила Лебедева, который, к тому же, является депутатом районного Совета депутатов.

– Михаил Николаевич всегда заботливо интересуется самочувствием пациентов, внимательно выслушает каждого, назначит лечение и посоветует, куда лучше обратиться за дополнительной консультацией, – отметила Раиса Ивановна.

Благодаря усилиям руковод-

ства Ельнинского района, от проезжей части улицы до самого крыльца ФАПа из асфальтобетонной крошки отсыпана удобная пешеходная дорожка и площадка перед медучреждением. Теперь людям стало ещё удобнее, и в любую погоду они могут без проблем попасть на приём к медработнику, не заботясь о специальной обуви.

– Данный земельный участок оформлен в собственность Бобровичского поселения, территория нами ошосена и полностью очищена от молодой древесной поросли, – пояснила Глава этого муниципального образования Раиса Малахова. – Весной здесь планируется дальнейшее благоустройство – установка ограждения, разбивка клумб и посадка зелёных насаждений.

Ирина ТАРАСОВА.  
/Фото автора.



На снимках: М.Лебедев, Р.Малахова и Р.Кизунова; в любую погоду можно теперь прийти к ФАПу, как говорится, «не замочив ног».

К 120-летию М.В.Исаковского

## Великая тройца поэтической Смоленщины

(Фоторепортаж)

В канун Дня освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков, в рамках проекта «Связь поколений» Смоленского регионального отделения ВПП «Единая Россия» состоялось открытие авторской выставки на природе бюстов великих поэтов Смоленской земли Александра Твардовского, Михаила Исаковского и Николая Рыленкова (скульптор Константин Куликов, архитектор Наталья Куликова).

На торжество по этому случаю любезно согласились приехать потомки Исаковского — правнучка Марина Грибоедова, праправнучка Мария Микулич и её дети — прапраправнуки Дарья, Дима, Даня и маленький ангелочек Анастасия. Присутствовали легендарный журналист ГТРК «Радио-Россия-Смоленск» Владимир Венгржновский, смоленская поэтесса и исполнительница песен Любовь Сердечная и её муж Михаил.

Супруги Куликовы истинные подвижники земли русской. В их творчестве чувствуется нерв эпохи. Молодая поросль должна знать в лицо поэтов, чьё творчество оставило глубокий след в нашей культуре. Мне было приятно видеть, с каким восхищением смотрели юные потомки Михаила Исаковского на своего дедушку. Вырастая, они будут нести в сердце строчки из его легендарной песни «Катюша». Ведь песня эта вдохновляла

на подвиги в годы Великой Отечественной войны не только советских воинов, но и французских лётчиков авиаполка «Нормандия», который в 1943 году освобождал от врага Смоленщину и, в частности, город Ельню. Самой лучшей боевой и душевной песней считали её антифашисты в Испании, ласково называя «Каталиной». И партизаны Болгарии ей были верны. А в далёкой Италии «Катюша» была гимном партизан. Вот такая невероятная духовная сила была в годы войны у этой чудо-песни.

И ещё, когда Папа Римский в 1945 году пригласил в Ватикан всех россиян, кто сражался на итальянской земле в партизанских отрядах, чтобы от имени всего итальянского народа выразить благодарность и восхищение их подвигами, то их встречали песней «Катюша». «Катюшу» знают, поют и любят люди всей планеты.

В этот день мне удалось побы-



Снимок на память с родными М.В.Исаковского.

вать в святая святых — мастерской скульптора Константина Куликова. Обилие малых скульптур на двух этажах дома и вокруг него делало усадьбу похожей на музей. В искусстве создания объёмных художественных произведений лепкой, отливкой, ковкой он достиг больших высот. Его рукотворные памятники гордо стоят повсюду на Смоленщине, показывая нам образцы истинного искусства. Они

несут молодому поколению духовный свет. Не зря говорят: «Каких героев мы в детстве вложили в душу маленького человека, с такими идеалами он и проживёт всю свою жизнь». Вглядитесь внимательно в коллективное фото и увидите: молодёжь — потомки Исаковского, и взрослые и одухотворённые лица великих поэтов, воплощённые в скульптурах Константина Куликова, слились воедино на фоне

природы. И эта прекрасная картина даёт нам верную надежду, что у Великой России не только великое прошлое, но и великое будущее.

Пусть светлые образы, воплощённые в своём искусстве супругами Куликовыми, согревают нас на трудной дороге жизни и делают всех нас настоящими и верными защитниками нашего славного Отечества.

Иван Мозговой.  
Фото автора.

В комиссии по делам несовершеннолетних

## Воспитание детей — обязанность родителей

Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоялось 2 октября под председательством заместителя Главы района Михаила Пысина.

В ходе мероприятия был рассмотрен ряд административных протоколов, касающихся части 1 ст. 5.35 КоАП РФ — не исполнение родителями должным образом обязанностей по воспитанию, образованию и содержанию своих несовершеннолетних детей.

Так, старшеклассник одной из школ города управлял мопедом без соответствующих прав. Сам подросток пояснил, что сел за руль транспортного средства без разрешения отца, потому что хотел похвастаться перед друзьями.

Педагогами мальчик характеризуется положительно, хорошо успевает по всем предметам, принимает активное участие в общественной жизни школы, занимается спортом. Школьник подтвердил, что из бесед с учителями и родителями знал основные нормы и правила управления мотоциклом. Подросток искренне раскаялся, что подвёл свою семью, и твёрдо пообещал впредь никогда не совершать подобных необдуманных поступков.

Следует отметить, что в этой многодетной семье родители уделяют самое пристальное внимание воспитанию и развитию детей. Членами комиссии было принято решение ограничиться предупреждением.

Весьма печальный факт был выявлен в другой семье, где оба родителя выпивохи. Мать уже была ранее лишена родительских прав в отношении старшего ребёнка и продолжает вести аморальный образ жизни. По словам соседки, для этой четы распитие спиртного стало ежедневной нормой жизни. Вместо того, чтобы заниматься ребёнком, который в этом году пошёл в первый класс, мать и отец принимают в своём доме сомнительных друзей и распивают спиртное в присутствии малышки, подавая ей отрицательный пример.

Как пояснила социальный педагог, родители полностью самоустранились, и в школу ребёнка собирала бабушка, которая и купила девочке все необходимые

ученические принадлежности.

Учитывая вопиющее поведение этих горе-родителей, было решено поставить семью на учёт и провести с ними профилактическую работу в интересах несовершеннолетнего ребёнка.

Ответственный секретарь КДН Валентина Веташкова рекомендовала обоим родителям взяться за ум, в противном случае может быть поставлен вопрос о лишении их родительских прав.

Хочется верить, что это предупреждение возымело на них должное действие. По крайней мере, мужчина клятвенно пообещал присутствующим в ближайшее время закодироваться.

Глубокое недоумение и возмущение вызвало поведение двух девочек-подростков. Да они и сами так и не смогли внятно назвать причину своего вызывающего поступка, а именно — кражи шести спортивных костюмов из магазина «Пятёрочка».

Одна из девочек, возможно, в силу переходного возраста, часто ссорится с мамой и уходит из дома ночевать к подруге. Что недопустимо, ведь вся ответственность за её воспитание лежит на матери — единственном законом представителе несовершеннолетнего.

На вопрос председателя комиссии — зачем они совершили данное преступление — девочки не нашлись что ответить, ограничившись одним словом: «Просто...».

К сожалению, школьницы, видимо, пока ещё не осознали в полной мере всю тяжесть своего проступка, последствия которого в будущем могут обернуться для них весьма плачевно.

— Подумайте, прежде всего, о себе и своей дальнейшей судьбе, — обратился к подросткам Михаил Пысин. — И запомните на всю жизнь — брать чужого нельзя!

Комиссией было вынесено предупреждение матерям, обе девочки и их семьи поставлены на учёт.

Ирина ТАРАСОВА.

Организатор торгов — Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области сообщает о проведении торгов в виде аукциона открытого по составу участников и форме предложения о цене:

— По продаже права на заключение договора аренды земельного участка на 49 лет:

На аукцион выставляются:

**Лот №1:** земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 250000 кв.м с кадастровым номером 67:08:0020101:353, расположенный по адресу: Смоленская область, Ельнинский район, Леонидовское сельское поселение, северо-западнее г. Ельня, с разрешенным использованием земельного участка — для сельскохозяйственного использования. Земельный участок не обременен правами третьих лиц.

Начальная цена на право заключения договора аренды земельного участка определена в размере 1,5 процента от кадастровой стоимости, что составляет 9825,00 (Девять тысяч восемьсот двадцать пять) рублей 00 копеек.

«Шаг аукциона» — 3 процента от начальной цены аукциона, что составляет 294,75 (Двести девяносто четыре) рубля 75 копеек.

Сумма задатка — 80 процентов от начальной цены аукциона, что составляет 7860,00 (Семь тысяч восемьсот шестьдесят) рублей 00 копеек.

Осмотр земельного участка на месте Организатор торгов обеспечивает в день обращения заявителя.

**Освещение проведения аукциона** — постановление Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области от 16.09.2019 № 570.

**Аукцион состоится 18 ноября 2019 года, в 14 часов 30 минут по московскому времени, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23.**

Для участия в аукционе необходимо направить в адрес Организатора торгов заявку на участие в аукционе, с указанием реквизитов счета для возврата, с приложением следующих документов:

- копия платежного документа с отметкой банка плательщика об исполнении, подтверждающего перечисление задатка на указанный счет;
- выписка из Единого государственного реестра юридических лиц — для юридических лиц, выписка из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей — для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющих личность — для физических лиц.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, находящегося в государственной собственности

— нотариально удостоверенная достоверность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя.

К заявке прилагается подписанная заявителем опись представленных документов (в двух экземплярах).

Один заявитель вправе подать только одну заявку на участие в аукционе. **Заявки принимаются с 12 октября 2019 года по 12 ноября 2019 года, с 9 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по московскому времени, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.**

К участию в торгах допускаются физические лица, подавшие на участие в аукционе заявку установленной формы лично не позднее указанного срока и представившие Уполномоченному органу вышеуказанные документы, при условии поступления суммы задатка на указанный в информационном сообщении счет.

**Реквизиты для перечисления задатка:**

Наименование получателя платежа: УФК по Смоленской области (Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области л/с 05633011230)

ИНН: 6706000691, КПП: 670601001  
Номер счета получателя платежа: 40302810766143090001

БИК: 046614001  
Наименование банка: Отделение Смоленск г. Смоленск

**Определение участников торгов 14 ноября 2019 года, в 12-30 час. по московскому времени, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23, отдел экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений.**

Победителем аукциона считается участник, предложивший на аукционе наибольшую цену за предмет торгов. Протокол о результатах аукциона подписывается в день проведения аукциона и является основанием для заключения с победителем аукциона договора аренды земельного участка. Протокол о результатах аукциона размещается на официальном сайте в сети «Интернет» в течение одного рабочего дня со дня подписания данного протокола.

Задаток, внесенный победителем торгов, засчитывается в счет оплаты за предмет торгов. При уклонении (отказе) победителя от заключения в установленный срок договора аренды земельного участка, задаток ему не возвращается, а победитель утрачивает

право на заключение договора аренды. Участникам торгов задаток возвращается в течение 3 (трех) рабочих дней с момента подписания протокола о результатах торгов.

Организатор аукциона вправе принять решение об отказе в проведении аукциона не позднее, чем за 10 дней до проведения аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте в сети «Интернет» и опубликовывается в официальном печатном издании в течение трех дней со дня принятия такого решения. Последствия отказа от проведения торгов определяются в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются земельным законодательством.

Ознакомиться с документами на земельный участок, выставленный на аукцион, с правилами проведения аукциона, формой договора аренды земельного участка, оформить заявку на участие в аукционе можно в Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области — отдел экономического развития, прогнозирования, имущественных и земельных отношений, по адресу: Смоленская область, г. Ельня, ул. Советская, д. 23. **Контактные телефоны: 4-24-33, 4-29-09.**

## ТИПОГРАФИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ  
ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Застольные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400,  
Смоленская обл.,  
г. Десногорск,  
2 мкр., Дом Быта.  
Тел.: 8(48153) 3-25-50  
e-mail: avds@mail.ru

## Ни дня без творчества

**Ельнинское районное общество ВОИ было приглашено на Международный фестиваль творчества инвалидов, который назывался «Память сердца». Проходил он в Смоленске, в зоне отдыха «Красный Бор», с 24 по 27 сентября.**

В этом фестивале принимали участие 18 городов Воинской Славы из всех уголков России и братская Республика Беларусь. От нашей организации участниками фестиваля были четыре человека. Это члены ВОИ Анатолий Иванович Панасечкин, который представил авторское чтение, Елена Вячеславовна Куртенкова прочитала стихотворение «Варварство», Галина Ивановна Никитина исполнила песню «Ельнинский вальс» и Викторина Ивановна Бурова, которая тоже прочитала стихотворение. Все участники выступили очень достойно и были награждены Дип-

ломами I степени и ценными подарками.

Эти три дня фестиваля были плодотворными и очень насыщенными. В первый день мы участвовали в митинге в сквере Героев, где возложили цветы к Вечному огню и сделали фото на память.

Весь второй день был посвящён выступлениям. В третий день был гала-концерт, вручение Дипломов и подарков, а также был дан банкет с выступлением знаменитого ансамбля «Мужики». Артисты показали отличный концерт, где своим исполнением передали свой большой талант и задор инвалидам.

Хочется отметить, что люди с ограниченными возможностями способны свернуть горы, не унывать и не падать духом. Я призываю их вступать в члены районной организации ВОИ и участвовать во всех наших мероприятиях.

Хотелось бы поблагодарить организаторов этого замечательного фестиваля во главе с председателем областного общества ВОИ Печкарёвым Геннадием Алексеевичем от лица Администрации Ельнинского района и нашей организации. Так держать!

**Викторина Бурова,**  
председатель районной  
организации ВОИ.

*На снимке: участники фестиваля от нашего района.*



## Пожилой человек

*Пожилой человек – это значит довольно поживший – Послуживший добру и стране, и семье послуживший, Помудревший, быть может, немного усталый. Пожилой человек – это вовсе не значит, что старей. Пожилой – это значит и радость, и боль испытанный, Что-то самое важное в мире и в жизни познавший, Подымавший детей, очень любящий малых внучаток. Пожилой – это старости еле заметный зачаток.*

*Пожилой – это просто другого заметно постарше, Просто к жизни относится чуть посерьёзней и строже. А душой он как прежде в походе, на марше. Только ценится время немного сильнее и дороже. Только хочется быть не обузой для близких подольше, Чтобы жизнь, как и прежде, бурливой рекою текла. Только просит усталое сердце вниманья побольше И ещё, хоть немного любви и живого тепла.*

**А.Панасечкин.**

## Вы спрашивали

### Что делать, если в налоговом уведомлении некорректная информация

Сведения о налогооблагаемом имуществе и его владельце (включая характеристики имущества, налоговую базу, правообладателя, период владения) в налоговые органы представляют органы, осуществляющие регистрацию (миграционный учет) физических лиц по месту жительства (месту пребывания), регистрацию актов гражданского состояния физических лиц, органы, осуществляющие государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, органы, осуществляющие регистрацию транспортных средств, органы опеки и попечительства, органы (учреждения), уполномоченные совершать нотариальные действия, и нотариусы, органы, осуществляющие выдачу и замену документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

Ответственность за достоверность, полноту и актуальность указанных сведений, используемых в целях налогообложения имущества, несут вышеперечисленные регистрирующие органы. Указанные органы представляют информацию в налоговую службу на основании имеющихся в их информационных ресурсах (реестрах, кадастрах, регистрах и т.п.) сведений.

Если, по мнению налогоплательщика, в налоговом уведомлении имеется неактуальная (некорректная) информация об объекте имущества или его владельце (в т.ч. о периоде владения объектом, налоговой базе, адресе), то для её проверки и актуализации необходимо обратиться в налоговые органы любым удобным способом:

1) для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» – через личный кабинет налогоплательщика;

2) для иных лиц: посредством личного обращения в любую нало-

говую инспекцию либо путём направления почтового сообщения, или с использованием интернет-сервиса ФНС России «Обратиться в ФНС России».

По общему правилу, налоговому органу требуется проведение проверки на предмет подтверждения наличия/отсутствия установленных законодательством оснований для перерасчета налогов и изменения налогового уведомления (направление запроса в регистрирующие органы, проверка информации о наличии налоговой льготы, определение даты начала применения актуальной налоговой базы и т.п.), обработка полученных сведений и внесение необходимых изменений в информационные ресурсы (базы данных, карточки расчетов с бюджетом и т.п.).

При наличии оснований для перерасчета налога (налогов) и формирования нового налогового уведомления налоговая инспекция не позднее 30 дней (в исключительных случаях указанный срок может быть продлен не более чем на 30 дней):

– сформирует уточненное налоговое уведомление и разместит его в Личном кабинете налогоплательщика;

– в случае, если Вы не являетесь пользователем Личного кабинета налогоплательщика, направит Вам уточненное новое налоговое уведомление в установленном порядке;

– направит Вам ответ на обращение (разместит его в Личном кабинете налогоплательщика), в т.ч. в случае отсутствия основания для перерасчета налога (налогов).

**Дополнительную информацию можно получить по телефону налоговой инспекции или контакт-центра ФНС России: 8 800-222-22-22.**

**Межрайонная ИФНС России №1 по Смоленской области.**



*Снимок на память.*

В нашей стране, наряду со многими праздниками, есть, безусловно, волнующий и приятный для многих праздник – День пожилых людей. В золотую осеннюю пору, в первый день октября, всё внимание и все самые добрые слова обращены к вам, наши милые бабушки и дедушки. Возраст зрелых, мудрых людей часто называют осенью жизни...

Как каждое время года прекрасно по-своему, так неповторимы и «возрастные сезоны» нашей жизни. Этот день – не напоминание старшему поколению о возрасте, а день особого отношения к пожилым людям. Эти люди всю жизнь отдали труду, воспитанию детей, которые, приняв у них эстафету, продолжают начатое ими дело.

Для этих дорогих уважаемых людей мы организовали праздничную программу. Было сказано в их адрес много добрых слов.

Работник Администрации Коробецкого сельского поселения А.Г.Позенко от партии «Единая Россия» сердечно поздравила самых активных бабушек, которые принимают живое участие в культурной жизни села, и вручила им памятные открытки. На «огоньке» звучали душевные песни. Наши ветераны не могли усидеть, когда заиграла музыка. Решили вспомнить молодые годы. Ведь раньше без веселья не работали: всегда были гармонь и частушки. Эти люди сохранили то душевное тепло, то милосердное терпение, которого так часто не хватает молодым. Будем благодарны пожилым людям за все, что они сделали. Пусть же осень жизни вашей долгой-долгой будет. Пусть не страшат вас мор-

## Вести из Коробца

### С открытым сердцем, с добрым словом



*Ну, молодёжь, а вы так можете?*

щинки – они, словно лучики солнца, согревают сердца окружающих. С праздником, родные наши, и всего вам хорошего!

Коллектив Дома культуры благодарит социальных работников И.В.Ясенкову и М.В.Ефтину за уча-

стие в празднике, А.В.Бойцова – за транспорт, а также владельца сети магазинов «Весна» А.А.Леонова и председателя ПО «Колос» Н.Н.Мякшина за материальную поддержку.

**Работники Коробецкого СДК.**

## Вниманию ельнинцев!

**Подписаться на газету «Знамя» теперь можно и в редакции**

*(на один месяц или более), и самостоятельно получить её здесь же, в день выхода, или в любой день недели, когда вам удобно.*

**Цена подписки 30 руб. в месяц.**

**Справки по телефону 2-00-39.**

# 14 октября – праздник Покрова Пресвятой Богородицы

«Дева днесь предстоит в Церкви, и с лики святых невидимо за ны молится Богу», – чудесное событие это произошло в X веке в столице греческой империи Константинополе, когда ей грозило разорение от сарацин, большим войском напавших на город. Не видя ниоткуда помощи, жители города собрались во Влахернском храме, где хранились риза Богоматери и Ее головной покров, и обратились к Богу с искренней молитвой о спасении от врагов. Во время молитвы святой Андрей, Христа ради юродивый, увидел под самыми сводами храма

идущую по воздуху Богородицу в окружении ангелов и святых. Пресвятая Дева долго со слезами молилась о спасении города и жителей его. Потом, подойдя к престолу, Она сняла со своей головы покрывало и распростерла его над всеми молящимися, защищая их от врагов видимых и невидимых. Святой Андрей с трепетом созерцал дивное видение и спросил стоящего рядом ученика, блаженного Епифания: «Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем мире?». Епифаний ответил:

«Вижу, святой отче, и ужасаюсь». Поутру молва об этом видении разнеслась по всей округе. Защитники города, воодушевленные заступничеством Божией Матери, рассеяли неприятеля и город был спасен. В православной Руси под словом «покров» понимается и покрывало и покровительство. В праздник Покрова Пресвятой Богородицы православные люди испрашивают у Царицы Небесной защиты и помощи. Во Влахернской церкви сохранилась память о дивном явлении Богоматери. В



XIV веке русский паломник дьяк Александр видел в церкви икону молящейся за мир Пресвятой Богородицы, написанную так, как Ее созерцал святой Андрей. Но Греческая Церковь не знает этого праздника. Следует добавить, что и святой Андрей, созерцав-

ший дивное видение, был славянин, в молодых годах попавший в плен и проданный в рабство местному жителю Феогносту. В России храмы в честь Покрова Божией Матери появились в XII веке. Всемирно известный по своим архитектурным

достоинством храм Покрова на Нерли был построен в 1165 году святым князем Андреем Боголюбским. Заботами этого святого князя и был установлен в Русской Церкви около 1164 года праздник Покрова Божией Матери. В праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы испрашиваем у Царицы Небесной защиты и помощи: «Помяни нас во Твоих молитвах, Госпоже Дево Богородице, да не погибнем за умножение грехов наших, покрый нас от всякого зла и лютых нападений; на Тя бо уповаем и, Твоего Покрова праздник чествуя, Тя величаем». **Иерей Михаил ДМИТРИЕВ,** настоятель Свято-Ильинского храма г.Ельни.

## Сельскохозяйственная ярмарка: от картошки до виноградной долмы

(Начало на 1-й стр.)

Самый необычный товар ярмарки можно было купить у известной мастерицы Галины Хоудиной из Гаристова. Невозможно было пройти мимо пёстрых яиц от домашних перепелок (40 руб./десяток) и аппетитных индюшачьих тушек весом до 14 кг каждая (400 руб./кг). Большим спросом пользовалось вино собственного изготовления (150 руб./0,5 л), которое, по словам Галины Алексеевны, было выдержано в течение года в особой дубовой бочке.

Быстро раскупили говядину (300-500 руб./кг) от известного сельхозпроизводителя Николая Юденкова из деревни Кондраты и баранину у супругов Кухаревых из Селешни.

Просто на «ура» шла баранина (задняя часть – 370 руб./кг) и утятина (350 руб./кг), произведенная на собственном подворье супругами Орловыми из Взглядья.

Моментально разобрали тушки индюков, кур, уток, вкусное домашнее сало, сушёные белые грибы (250 руб. за 100 г.) у постоянной участницы сельхозярмарок Татьяны Силаевой из Добрушино.

Как всегда широкий ассортимент продуктов привезла на продажу Зоя Каширина из Липни: баранина (350-380 руб./кг), свинина (380-400 руб./кг), масло коровье домашнее (топлёное – 800 руб./кг, обычное – 700 руб./кг), молоко (50 руб./литр), творог (260 руб./кг), грибы сушёные и свежего посола, свекла и сладкий перец (35 руб./кг), чеснок (10-25 руб./головка).

Бойко торговала бараниной, утятиной, свежими яблоками Эмилия Есекина из Гаристова.

Отборный картофель (150 руб./ведро), капусту (20 руб./кг), морковь (30 руб./кг) можно было купить у Николая Бубенкова из Богородицкого.

Светлана Маркова из д. Иваново-Гудино быстро распродала привезённые тушки бройлеров (350 руб./кг), картофель, тыкву (от 50 до 200 руб./шт.), корень хрена (50 руб./пучок).

Янтарный мёд с собственной пасеки предлагали покупателям супруги Панютини из Ельни. Отличный товар можно было купить у них по 200 руб. за 0,5 л., а медок в сотах – из расчёта 500 руб./кг.

Удивительным разноцветьем красок порадовал гостей ярмарки прилавок супругов Великановых из Коробца: капуста белокочанная, желтобоккая аппетитная антоновка, перец горький и сладкий, чеснок, редька чёрная, дайкон, оранжевые тыквы, кабачки, шавель, петрушка, редис.

Вязаные шерстяные носочки и следки можно было купить у ель-

нинской рукодельницы Татьяны Гавритенковой. А Наталья Костюченкова предлагала изготовленные своими руками вязаные детские игрушки, шапки женские и мягкие головные повязки.

Свежие грибы, только что из леса (400 руб. за ведро), принесла на ярмарку Галина Петровичева.

Любовь Анохова продавала витаминную клюкву по 120 руб./литр.

Ельнинцы, любители домашних цветов, хорошо знают неугомонную труженицу Галину Куликову и не перестают удивляться, когда эта хрупкая на вид женщина всё успевает – и боярышник с клюквой собрать, и капусту заквасить, и вырастить огромное разнообразие огородных культур.

Ярмарка, несомненно, удалась! Участники мероприятия в один голос благодарили руководство района за хорошую организацию торговой площадки. А самое главное – горожане смогли запастись высококачественными продуктами питания на весь предстоящий зимний период.

Здоровья вам и успехов, дорогие наши труженики сельского хозяйства! Надеемся, что вы и в следующем году порадуете жителей Ельнинского района замечательными плодами со своих урожайных нив и личных подсобных хозяйств.

**Ирина ТАРАСОВА.**  
/Фото автора.



### Служба 02

## Профилактическая операция «Пешеход»

С целью выявления нарушений ПДД РФ пешеходами, применения пешеходами светоотражающих элементов при движении в тёмное время суток вне населённого пункта, не представленных преимуществ пешеходам водителями, отделение ГИБДД МО МВД России «Дорогобужский» с 09 по 11 сентября 2019 года на территории обслуживания проведёт профилактическое мероприятие «Пешеход».

«Обязанности пешехода» разъясняет п.4 ПДД РФ. Вот некоторые его положения:

Пешеходы должны двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, велопешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочинам. Пешеходы, перевозящие или переносящие громоздкие предметы, а также лица, передвигающиеся в инвалидных колясках, могут двигаться по краю проезжей части, если их движение по тротуарам или обочинам создаст помехи для других пешеходов.

При отсутствии тротуаров, пешеходных дорожек, велопешеходных дорожек или обочин, а также в случае не-

возможности двигаться по ним, пешеходы могут двигаться по велосипедной дорожке или идти в один ряд по краю проезжей части (на дорогах с разделительной полосой – по внешнему краю проезжей части).

При движении по краю проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств. Лица, передвигающиеся в инвалидных колясках, ведущие мотоцикл, мопед, велосипед, в этих случаях должны следовать по ходу движения транспортных средств.

При переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях не-

достаточной видимости пешеходам рекомендуется, а вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

Группы детей разрешается водить только по тротуарам и пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – и по обочинам, но лишь в светлое время суток и только в сопровождении взрослых.

Пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, в том числе по подземным и надземным, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин.

**Обязанности пешехода должен знать и соблюдать каждый!**

**С.Подольякин,** начальник ОГИБДД МО МВД России «Дорогобужский».

### Общественный совет в действии

## Главное – выполнить качественно и в срок

Очередное заседание муниципального Общественного совета (председатель Василий Дуганов), посвящённое промежуточным итогам реализации национальных проектов и их роли в общественной жизни Ельнинского района, состоялось 4 октября.

Собравшиеся заслушали доклады о ходе выполнения основных мероприятий, подконтрольных отделу жилищно-коммунального и городского хозяйства, а также отдела образования, культуры и спорта.

В том числе, благоустройство дворовых территорий по ул. Молодёжная, д.8 и ул. Смоленский большак, д.д. 38 и 40, обустройство второй части городского парка, о завершении капремонта Шарাপовского СДК, создании на базе школ №2 (к 2020 г.) и №3 (к 2022 г.) Центров

образования цифрового и гуманитарного профиля «Точки роста» по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ», а также Центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей на базе Центра творчества (к 2022 г.).

Членами местного Общественного совета ответственным исполнителем были даны некоторые рекомендации по улучшению качества выполняемых работ, недопущению срыва и соблюдению заявленных сроков сдачи объектов подрядчиками.

**Ирина ТАРАСОВА.**

### Официально

## Совет депутатов Ельнинского городского поселения

Решение от 27.09.2019 г. № 38

## Об утверждении тарифа на помывку в общем зале городской бани

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указом Губернатора Смоленской области от 14.12.2018 года № 99 «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Смоленской области на 2019 год и на 2020-2023 годы, Уставом Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смолен-

ской области Совет депутатов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области **решил:**

1. Установить тариф с 01.09.2019 года по 30.06.2020 года на помывку в общем зале городской бани в размере 120 (руб./чел).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, но не ранее чем 01.10.2019 г.
3. Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области опубликовать данное решение в районной газете «Знамья».

И.п. Главы муниципального образования Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области **И.С. Богачёва.**

Решение от 27.09.2019 г. № 39

## Об утверждении тарифа на услуги в сфере сбора и транспортировки ЖБО

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.1997 г. № 155 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2018 г. № 766) «Об утверждении правил предоставления услуг по вывозу жидких бытовых отходов», Указом Губернатора Смоленской области от 14.12.2018 года № 99 «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муници-

пальных образованиях Смоленской области на 2019 год и на 2020-2023 годы, Уставом Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области Совет депутатов Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области **решил:**

1. Установить тариф с 01.09.2019 года по 30.06.2020 года на услуги в сфере сбора и транспортировки жидких бытовых отходов в размере 237,22 руб./м3, 49,50 руб. (1 чел./мес.).
2. Настоящее решение вступает в силу с 01 октября 2019 года.
3. Администрации муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области опубликовать данное решение в районной газете «Знамья».

И.п. Главы муниципального образования Ельнинского городского поселения Ельнинского района Смоленской области **И.С. Богачёва.**

**Приглашает районный Дом культуры!****Праздник Красного знамени!**

12 октября, в 12.00, приглашаем на IV Патриотический межрайонный фестиваль-конкурс художественного творчества детей и юношества «Праздник Красного Знамени», посвященный героическим событиям времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., освобождению Смоленщины, присвоению Ельне звания «Город Воинской Славы» и 90-летию рождения Ельнинского района!

Яркий, красочный, живой и чувственный конкурс между юношескими командами из пяти районов Смоленщины и одного из Республики Беларусь Могилевской области перенесёт нас в военные события через призму творчества и талант. Посетите наше мероприятие, и вы не пожалеете, увидите образы героев и литературные персонажи в талантливом исполнении наших детей.

А далее – компетентное непредвзятое жюри вынесет свой вердикт и определит трёх победителей!

**Награды ждут своих героев! А мы ждём вас, дорогие ельнинцы и гости нашего славного гвардейского края!**

16 октября 2019 года, в 17.00 часов,

в детской музыкальной школе состоится презентация альбома «Новоспасское – душа моя» Почётного дорожника России, нашего земляка Ключникова Александра Евгеньевича.  
Приглашаем всех желающих.

**Администрации муниципального образования «Ельнинский район» требуется специалист**

с высшим юридическим образованием для замещения старшей должности муниципальной службы – ведущий специалист – ответственный секретарь административной комиссии муниципального образования «Ельнинский район». Тел. для справок: 4-22-34.

**Требуются охранники**

4-6 разряда и без. Вахта 15/15, 30/15. Помогаем в лицензировании, предоставляем жилье и форму. Оплата сразу после вахты на руки. По всем вопросам обращаться по тел. 8 903 616 23 23.

Редакция Ельнинского телецентра предлагает **ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ** в должности корреспондента телеканала ТВ Ельня. Обращаться по тел.: 4-18-50 или по адресу редакции: г.Ельня, ул.Пролетарская, д.46 (РДК, 2-й этаж).

▶ **ПРОДАЁТСЯ 1-комнатная квартира** с удобствами, по адресу: Смоленская область, г.Ельня, ул.Молодёжная, д.3, кв. 12 (2-й этаж). Общая площадь 31,8 кв.м. Тел.: 8 915 642 22 69.

▶ **ПРОДАМ двухкомнатную квартиру** по ул.Говорова, 2/2 дома. Газовое отопление, счётчик, холодная вода, санузел. Сарай, участок земли. Любая форма оплаты. Цена 490 000 руб. Тел. 8 904 361 26 31.

▶ **ПРОДАЁТСЯ семенной картофель** (сорта Беллароза и Колетте), крупный (некондиция). Тел.: 8 915 653 56 91.

▶ **ПРОДАМ 2-комнатную квартиру** в мкр.Кутузовский, 1-й этаж, паркет, металлическая дверь, балкон застеклён, санузел раздельный, кухня новая. Тел. 8 905 47 51 904.

▶ **СРОЧНО ПРОДАМ 1-комнатную квартиру** (33 кв.м) в д.Плоское, рядом с г.Починок (собственник). Капитальный ремонт. Цена 530 тыс. руб. Тел. 8 919 049 35 89.

▶ **ПРОДАМ:** телевизор «Самсунг», настенную подставку под телевизор, кресло «Сенатор» – 2 шт, раковину из нержавеющей стали, люстру 5-рожковую, парту-стол для школьника; **советские вещи:** комод, буфет, шкаф 2-створчатый, чемоданы, колёса деревянные для телеги. Тел. 8 962 861 37 19.

▶ **ПРОДАЁТСЯ дом** в г.Ельне. Газ, вода, участок 14 соток. Тел.: 8 901 749 86 77.

▶ **СКУПАЮ скот КРС** (коров, быков, телят). Тел.: 8 920 332 57 26, 8 915 635 31 40.

**СКУПАЮ перины, подушки** (старые, в любом виде) и рога олень-лось. Тел.: 8 920 737 59 76.

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «СТРОЙ ДОМ»

**УСТАНОВКА за 7 дней!**

**РАССРОЧКА** на период 6 месяцев без первоначального взноса и переплат! **0%**

**КРЕДИТ** в месяц под **1%**

**ВЫГОДНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!** Покупайте больше – платите МЕНЬШЕ! при покупке 4 изделий **скидка от 15%**

**ОКНА** 430 руб. в месяц

**5 ЛЕТ** СЕРВИСНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

**ДВЕРИ** 670 руб. в месяц

• выезд на замер **БЕСПЛАТНО** в ЛЮБОЙ РАЙОН ОБЛАСТИ

• установка, доставка

• вывоз мусора

ПЕНСИОНЕРАМ и многодетным семьям **СКИДКА!**

Индивидуальный подход к каждому клиенту

www.стройдом67.рф

(4812) 561-691 ☎ 8-951-712-40-94

Рассрочку и кредит предоставляют ООО «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

**«Горячая линия» по вопросам профилактики гриппа и ОРВИ**

Управление Роспотребнадзора по Смоленской области информирует о том, что с 01.10.2019 по 16.10.2019 организована информационная работа с населением по вопросам профилактики гриппа и ОРВИ по телефону «горячей линии».

Консультирование граждан осуществляется специалистами по телефону Единого консультационного центра 8 800 555 49 43 (звонок бесплатный), Управления Роспотребнадзора по Смоленской области по телефону «горячей линии» 8-800-100-90-50, телефонном отделе эпидемиологического надзора: 30-47-98, 30-47-96, а также по телефону территориального отдела в Ельне 8 48 (149) 42378.

**ТРЕБУЮТСЯ СОРТИРОВЩИЦЫ/КИ ХЛЕБЦЕВ** в г. Ярцево

Жилье **БЕСПЛАТНО** • График 3/1

3/п 23-25 т.р.

☎ 8 904 247 66 13

«Кировские меха» г. Киров Товар сертифицирован

**МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА**

10-19ч

**18 октября** (Пятница)

**РДК**

ул.Пролетарская,46

**ГОЛОВНЫЕ ДУБЛЕНКИ УБОРЫ**

**ШУБЫ**

норка овчина бобр нутрия

от 10000 руб.

\*КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА!

\*\* Скидки!!!

СЕГОДНЯ ВСЕГДА ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ ЗАВТРА!

\*Кредит от КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) Лицензия Банка России № 3354 от 26.04.2013 г.

\*\*Подробности акции в точке продаж

**УПАКОВЩИЦЫ. ГРУЗЧИКИ.**

Вахта. Проживание предоставляем. 3/п от 37 000 руб./мес. Оформление по ТК. Тел.: 8-800-100-76-25 (беспл. по России), 8-915-064-09-08.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

С полной установкой оборудования. Тел. 8 961 138 33 60.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

Быстро, качественно, недорого. По приемлемым ценам. Тел. 8 910 715 89 85.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

Тел. 8 915 645 74 73.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**

Быстро, качественно, надёжно. Тел. 8 951 699 30 47.

**ГАРАЖИ.** с подъёмными воротами. Установка за 3 часа. 7 размеров, Тел. 8 960 54 99 777.

**14 октября – праздник Покрова Пресвятой Богородицы**

8.30 – Исповедь; 9.30 – Литургия. Праздничный молебен.

**Дорогие братья и сестры!**

18 октября в Свято-Ильинский храм придёт Великая Святая – Риза Пресвятой Богородицы. Святая будет находиться в храме до 25 октября.

Приглашаем всех на богослужения и поклониться Великой Святыне.

**Примите поздравления!**

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет с юбилейными датами:

**Зинаиду Владимировну ВАСИЛЬЕВУ** – с 75-летием;  
**Марию Максимовну ТАРАУТИНУ** – с 90-летием;  
**Тамару Андреевну КОВАЛЁВУ** – с её 95-летним юбилеем.



Наши поздравления с днём рождения мы адресуем также **Антонине Семёновне ЕКИМЕНКОВОЙ, Марии Григорьевне БАЛОБИНОЙ и Людмиле Николаевне ТАРАСЕНКОВОЙ.** Наши дорогие ветераны! Живите долго и будьте всегда здоровы. Мира, радости и благополучия вам и вашим близким.

Районная организация ВОИ сердечно поздравляет с днём рождения **Надежду Яковлевну СЕНЧЕНКОВУ.**

Уважаемая Надежда Яковлевна, желаем Вам доброго здоровья, радости, благополучия и только радостных вестей и событий.

Поздравляем дорогую **Тамару Андреевну КОВАЛЁВУ** с 95-летием!

С юбилеем поздравляем  
И хотим от души пожелать,  
Чтобы солнце, луна и все звёзды  
В мирном небе могли Вам сиять.  
Любовь, уважение, признание  
Заслужили Вы честным трудом.  
О долге помнили прежде,  
О личных удобствах – потом.  
Вас знают, как верного друга,  
Готовы на помощь прийти,  
Готовы пожертвовать личным,  
Чтоб только беду отвести.  
С присущим одной Вам упорством  
Решали большие дела.  
За доброе сердце, за чуткость –  
Почёт Вам и честь, и хвала!

С любовью и уважением  
**Валентина Желненкова и Раиса Рулёва.**

Поздравляем  
**Любовь Александровну БОГАЧЁВУ**  
и **Ирину Ивановну ЛЕОНОВУ**  
с 60-летием!

Мы очень рады вас поздравить с днём рождения,  
Пусть жизнь становится светлее с каждым днём,  
Чтобы прекрасным было каждое мгновение,  
И полной чашей был всегда уютный дом.  
Здоровья, радости, взаимопонимания,  
Любви, гармонии мы пожелать хотим,  
Чтоб исполнялись сокровенные желания,  
И были рядом те, кто дорог и любим!

Коллектив филиала д.Высокое  
МБОУ Коробецкой СШ.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** у вас дома. ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО. Тел. 8 915 643 20 77. \* Реклама

**БЕСЕДКИ И УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ**

из оцинкованной профильной трубы 20x20 и 40x20: – шаг между дугами 67 см; – лёгкая сборка (торцы уже обшиты соевым поликарбонатом); – усиленный крепёж к земле (от ветра); – поликарбонат 4 мм с защитой от ультрафиолетового излучения.

**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА. РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 6 МЕС.**

Тел. 8 920 30 666 30.

Коллектив Ельнинской средней школы №2 выражает глубокое соболезнование Галузиной Валентине Николаевне по поводу смерти мужа **Галузина Анатолия Петровича.**

Коллектив детской музыкальной школы имени М.И.Глинки выражает глубокое соболезнование преподавателю Колышевой Галине Николаевне по поводу смерти её **отца.**

Семья Большевых выражает глубокое соболезнование Галине Николаевне Колышевой по поводу преждевременной смерти её **отца.**

Коллектив ЗАО «Автотранс» выражает глубокое соболезнование экономисту Трошкиной Валентине Дмитриевне по поводу смерти её **матери.**

**Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского Смоленской области Российской Федерации**

Учредители: Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области, СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция». Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области.

Запись в реестре зарегистрированных СМИ, серия ПИ № ТУ67-00297 от 6 августа 2019 г. Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

Дата выхода в свет 11.10.2019 г.

Главный редактор газеты «Знамя» **Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ**

12+

Адрес: 216330, Смоленская область, г. Ельня, редакция: ул. имени генерала Калинина, д. 3-а. E-mail: Znamjelnia@mail.ru

Тел.: главного редактора, зам. главного редактора – 4-17-75; бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39; корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Сайт: http://zn-smol.ru/

Главный редактор СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция» В.П.Державцева.

Объём 1 печатный лист. Офсетный способ печати. Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авося-ка» Смоленская область, г.Десногорск, 2-й мкр. Дом быта. Издатель:

СОГУП «Юго-Восточная объединённая редакция» Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несёт рекламодатель. Тираж 1060 экз. Заказ № 956